

# 霧霾殺入珠三角 佛山「爆錶」

## 多地空氣重污染 本周料難改善

香港文匯報訊(記者 古寧、實習記者 帥誠廣州報道)珠三角近日飽受霧霾天氣困擾，多地出現空氣重污染。前日珠三角62個空氣質量監測站監測數據中僅6個未超標，但佛山多個監測站點在不同時段更出現「爆錶」。粵氣象部門稱，昨日珠三角空氣污染雖然有所減輕，但情況仍不樂觀。

廣東氣象台昨日指珠三角廣大地區有輕微灰霾，佛山禪城和南海日前緊急發佈空氣質量重污染預警。預計本月10日前，粵部分市縣有霧或霾，影響粵多時的冷高壓脊減弱東移，霧霾天氣逐漸趨於明顯，能見度較低。

### 江門市達標率僅29%

珠三角自10月份開始，灰霾數據就開始欠佳。廣東省環保廳數據顯示，珠三角城市PM2.5日達標率大幅下降，江門、中山、佛山、肇慶等城市達標率不足50%，江門日均達標率僅為29%。10月底，佛山高明還發生了PM2.5重污染，導致佛山啟動空氣重污染預警，是廣東省內第一個啟動空氣重污染應急的城市。

### 「粵20條」最快年底實施

廣東省環保廳相關人士指，廣東省「國十條」的行動計劃以及有關油品升級和空氣污染應急等方案，預計將在今年底明年初推出。

灰霾研究專家吳兌則表示，在珠三角機動車排放已



■ 珠三角近日霧霾持續。

資料圖片

成PM2.5很重要的來源，提高油品也是治理的一個重要方面。從12月起，粵IV汽油供應範圍從目前的珠三角6市擴至全省，而第五階段的粵V標準也即將推出。目前，粵V車用汽油標準已經通過專家驗證，下一步將上報廣東省政府批准實施，並擬在珠三角6市先行推廣。

珠三角作為未來空氣污染治理的重點區域，廣東關於空氣污染治理的「粵20條」已上報廣東省政府，該方案包括燃煤總量削減目標、機動車尾氣治理、油品升級等20條具體的治理措施。《珠三角大氣重污染應急預案》也將在廣東省政府批覆後，擬在年底或明年初實施。

### 武漢市民狂購清肺食品

香港文匯報訊 據《楚天都市報》報道，武漢市連日霧霾天氣，令一些具有潤肺排毒功能食品在當地暢銷。當地超市售貨員指以往購買清肺食品的多為中老年顧客，但近幾天，選購這些食品的年輕人大大增加，如平時銷售一般的百合，最高日銷售增長了5倍以上。食品專家指出，綠豆、紅豆、蓮子心是不錯的清肺食品，這些食品在各大商超都備貨充足，市民無需擔心搶購。有傳聞指羅漢果可以防止霧霾天氣時，吸入污濁空氣而引起的咽部癢癢，令部分藥店羅漢果的銷量較之前上漲。

### 浦東機場大面積延誤

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭、實習記者 胡璋燦上海報道)繼出現重度污染之後，上海昨日再現極端天氣。上海中心氣象台昨日發佈大霧橙色預警，全市大霧瀰漫，令浦東機場一度出現航班大面積延誤。濃霧加上灰霾污染，上海部分地區能見度降到了不足百米。受大霧影響，浦東機場昨日上午10點前航班無法正常起降，航班延誤現象嚴重。上午的延誤所積壓的航班影響機場正常運作。上海市內渡輪一度全部停航，部分高速公路封閉，市內高架道路入口處有大霧提醒顯示。

### 拱墅區推首個文創服務規範

香港文匯報訊(記者 鄭忠成、張華 浙江報訊)拱墅區是浙江省文化創意產業的先行區，以「運河天地」為核心的13個園區和5個特色樓宇的「一園多點」格局。拱墅區近期推出《拱墅區文化創意產業園服務規範》。

2013年，拱墅區運河天地文化創意園和特色樓宇內企業達300多家，限上文創企業達190多家。《規範》中拱墅區對之後的文創園冠名設置標準門檻，例如文創園建築面積大於或等於8000平方米，文創產業產值佔園區總產值的85%以上。文創園要為入駐企業提供辦公、會客等基本場所和消防、水、電等必要設施。

### 訂十項服務標準

《規範》還規定除基本服務外的十項服務標準，包括政企對接、法律和財務諮詢、金融支持、人力資源、信息、培訓、創業孵化、品牌推廣、黨政建設服務等。《規範》指園區協助新入駐的企業完成工商註冊、稅務登記等手續和了解政府、園區政策。園區會又會為這些企業提供企業註冊、政策諮詢、免費人才招聘等服務，又為遇到資金問題的企業提供投融資平台和金融服務。《規範》將率先在樂富智匯園、元谷創意園和建華文創園試驗。



特刊 ■ 責任編輯：胡可強 版面設計：高照雯

## 重慶摔嬰案民事索償

香港文匯報訊(記者 袁巧 重慶報道)重慶長壽區一歲半的男童原原日前在電梯內無辜遭一名11歲女孩瘋狂踢打，目前情況危殆。原原母親曾女士日前已到長壽區人民法院對涉嫌打人的女孩李某一家提出民事訴訟。

### 涉案女孩轉校往新疆

11月25日，原原被婆婆吳女士誤留在升降機裡，5分鐘後等吳女士再找到他時，已是全身是血躺在地上。閉錄電視顯示，原原在升降機裡遭到一名十二歲的女孩踢打，之後被扔出升降機。重慶警方目前已展開調查。

原原頭部胸部多處骨折，失血嚴重，長期昏迷，送往醫院搶救。雖然現在甦醒，但因為傷勢嚴重，目前仍在深切治療部留院觀察，醫生指手術風險極大。事件發生後，女孩已主動向學校申請轉校，另據女孩父親證實，其母已將女孩帶往新疆。毆打原原的小女孩父母先後分三次給原原家58,000元錢，但目前原原的醫療費已經超過5萬元，原原家屬表示憂慮。

另據《京華時報》報道，吳女士一家一個月之前才搬來，之前根本不認識小女孩。至於女孩為什麼要毆打原原，女孩和原原一起期間到底發生了什麼，這些都成為疑問，原原家人希望警方能夠盡早調查清楚。



■ 被摔男童照片。

網上圖片

### 粵警嚴打水上盜搶捉127人

香港文匯報訊 綜合報道，據中通社消息，為打擊日益猖獗的水上盜搶刑事犯罪，廣東省公安9月初至11月底展開打擊水上違法行動，公安共揭破水上盜搶犯罪集團12個，破獲刑事案67宗，抓獲嫌犯127人。

據國際在線消息，廣東省公安廳治安局副局長張邵新表示，行動有效壓制水上違法行為。行動後同類案件僅有3宗且全部被破獲，相比今年前9月案發率明顯下降，同時改變以往水上問題部門交叉管理的局面。犯罪分子主要盜搶柴油、電瓶、氧氣瓶等船用和船載物資。

### 滬垃圾焚燒廠爆炸6死傷

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)上海一家生活垃圾焚燒廠昨日發生爆炸，事故已造成1死5傷，並有1人失蹤，事故原因尚在調查中。

事發地點位於嘉定區的上海江橋生活垃圾焚燒廠。據該廠負責人郭寶堅表示，爆炸約發生於下午3時，當時員工聽到

一聲巨響。經初步了解，發生爆炸的位置是一個輕鋼污水處理裝置的維護設備，於污水處理時發生爆炸，並造成約250平米廠房發生坍塌。廠房由彩鋼板建成，爆炸導致建築彩鋼板四散飛出。停放在附近的一部車輛，也被飛出的彩鋼板壓壞。



■ 事發後上海百餘名公安、消防人員在現場全力救援。本報記者章蘿蘭攝

# 重慶·香港工業園 聚集五大優勢 鑄就投資寶地

## 重慶·香港工業園 12月9日赴港招商

重慶·香港工業園2013年9月26日正式落戶重慶，香港特首梁振英與重慶市長黃奇帆共同為其揭牌，成為內地首個香港特區政府主導支持建設的工業經濟園區。其擁有的「五大優勢」，為企業發展保駕護航，再拓「珠三角」的商機。

CEPA的戰略支撐：10年前，中國中央政府與香港特區政府簽署了《內地與香港關於建立更緊密經貿關係的安排》(簡稱CEPA)。以CEPA及補充協議的簽署為契機，內地與香港經貿合作迎來了一個黃金的十年。為開拓內陸與香港經貿合作更加輝煌的十年，重慶·香港工業園應運而生，成為促進渝港經貿繁榮的重要戰略及重慶承接境外及沿海產業轉移的重要平台。

渝港政府的鼎力支持：重慶·香港工業園由重慶市人民政府、香港特區政府主導開發建設，重慶市對外貿易經濟委員會、重慶市巴南區人民政府及香港工業總會、香港中華廠商聯合會、香港中華總商會、香港總商會四大商會聯合共同推進，將獲得渝港政府的鼎力支持。

專屬的功能服務：重慶·香港工業園由香港瑞安集團協助提供港式管理，由香港貿易發展局重慶代表處提供聯繫服務，並有重慶·香港城提供功能及生活配套。重慶·香港城將作為工業園功能配套服務項目，打造成純粹的香港文化及生活體驗地，香港企業、商會、辦事處、專業服務機構以及香港國際工業產品展銷中心等將入駐。

特殊的投資政策：重慶是中國西部唯一直轄市、中國五大中心城市之一、上江上游地區的經濟、金融中心，擁有「1+5」的國家優惠政策。入駐重慶·香港工業園的企業除享受重慶擁有的國家普惠政策、西部優惠政策、統籌城鄉綜合配套改革試驗區等政策外，還將在稅收、土地、產業發展等方面享受特殊優惠政策。

強大的市場輻射：重慶·香港工業園依托重慶便捷的交通樞紐，產品可快速輻射成都、西安、昆明、貴陽、長沙、武漢等省會城市市場；依托重慶至東盟南向物流大通道，可開闢東盟國際市場；依托渝新歐國際貿易大通道，可開闢中亞、歐洲國際市場，力爭打造香港對歐貿易集散中心，具有強大的市場輻射力。

### 重慶·香港工業園招商推介主要活動

重慶·香港工業園招商推介新聞發佈會

時間：12月9日 14:30-15:00

地點：香港

重慶·香港工業園招商推介說明會

時間：12月9日 15:00-17:00

地點：香港

活動聯繫方式

電話：(86) 023-66299331

(86) 020-28313098、

02028313086 (傳真)

Email: cqhkindustry@sina.com